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Praha: 29.07.2022 Dle rozdělovníku 

Číslo jednací: 097633/2022/KUSK 

Spisová značka: SZ_065978/2022/KUSK/10 

Vyřizuje: Ing. Monika Březinová/ l.345 

Značka: OŽP/Br 

ROZHODNUTÍ – ZÁVĚR ZJIŠŤOVACÍHO ŘÍZENÍ 

DORUČOVANÉ VEŘEJNOU VYHLÁŠKOU 

Krajský úřad Středočeského kraje, Odbor životního prostředí a zemědělství, jako příslušný správní 

orgán podle § 22 písm. a) zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí  

a o změně některých souvisejících zákonů, v platném znění (dále jen „zákon“) 

a vykonávající přenesenou působnost podle § 67 odst. 1 písm. g) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích 

(krajské zřízení), na základě provedeného zjišťovacího řízení 

 

rozhodl 

podle § 7 odst. 6 zákona, že záměr 

 

„Poříčí – lokalita Pod Lutovem - inženýrské sítě a komunikace“ 

nemůže mít významný vliv na životní prostředí  

a nebude posuzován podle zákona. 

 

IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE 

Název záměru: Poříčí – lokalita Pod Lutovem - inženýrské sítě a komunikace 

Zařazení: kategorie II, bod 108 – „Záměry rozvoje sídel s rozlohou záměru od 5 ha“ 

Oznamovatel: OPTREAL, spol. s r. o., Drnovská 1042/28, 161 00 Praha 6, IČO: 25098420 

Zpracovatel oznámení: Mgr. Radek Jareš, Roztylská 1860/1, 148 00 Praha 4 

 

Umístění záměru: 

kraj:    Středočeský 

okres:   Benešov 

k.ú.:  Poříčí nad Vltavou 
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Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry: 

Předmětem záměru je výstavba infrastruktury pro další rozvoj individuální bytové výstavby. 

Vybudovány budou inženýrské sítě (dešťová a splašková kanalizace, vodovod, plynovod, venkovní 

osvětlení, nízkonapěťové, slaboproudé a optické sítě), zpevněné asfaltové komunikace, parkovací 

stání, chodníky a veřejná zeleň. Záměr zahrnuje též novou parcelaci pro individuální výstavbu 

rodinných domů. Rodinné domy budou realizovány individuálně jednotlivými stavebníky a nejsou 

součástí záměru. Celková plocha řešeného zastavitelného území je 71 392 m². 

 

Kapacita:  

Celková rozloha lokality je 71 392 m², délka v severojižním směru je cca 310 m, šířka lokality je 

cca 260 m. 

Celková plocha řešeného zastavitelného území             71 392 m2 

Celková plocha privátních pozemků pro RD                 56 481 m2 

Celková plocha veřejné zeleně                                         3 623 m² 

Plocha infrastruktury – komunikace, chodníky, vjezdy 11 288 m2 
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Stručný popis technického a technologického řešení záměru: 

SO 01 Splašková kanalizace 

Odkanalizování pozemků lokality je vzhledem ke spádovým poměrům řešeno systémem tlakové 

splaškové kanalizace s napojením na stávající splaškovou gravitační kanalizaci DN300 v ulici  

Pod Lutovem. Dále budou odpadní vody dopravovány stávajícím systémem kanalizace na ČOV 

Poříčí nad Sázavou. Jsou navrženy řady tlakové kanalizace K1, K1-1, K1-2, K2, K3, K4 PE D63-

110 a propojovací gravitační úsek PP DN300 s uklidňovací šachtou před napojením na stávající 

splaškovou kanalizaci. Na řadech splaškové kanalizace budou vysazeny proplachovací soupravy 

pro odpadní vodu. Soupravy zároveň umožňují odvzdušnění a odkalení řadu. Počty a umístění 

proplachovacích souprav budou upřesněny v dalším stupni PD dle požadavku provozovatele.  

Na kanalizaci budou vsazeny revizní prefabrikované šachty DN 1000 v místě napojení na stávající 

splaškovou kanalizaci a v místě vyústění výtlačného řadu K1, ta je navržena jako uklidňovací. 

Kanalizační šachty včetně trub napojených do dna budou nepropustné, spoje jednotlivých dílců 

vodotěsné. Šachty budou mít z výroby osazeny přechodky s těsněním typů dle trubního materiálu 

stok. Trasy splaškové kanalizace jsou vedeny v navrhovaných i stávajících komunikacích.  

Pro napojení parcel jsou navrženy přípojky splaškové kanalizace PE D50 – celkem 54 ks. Na každé 

domovní kanalizační přípojce bude v rámci výstavby rodinných domů navržena domovní čerpací 

stanice pro tlakové kanalizace.  

SO 02 Dešťová kanalizace 

Odvedení dešťových vod z navrhovaných komunikací lokality je řešeno pomocí uličních vpustí 

napojených do navržené dešťové kanalizace. Jsou navrženy stoky dešťové kanalizace D1-1, D1-2, 

D2-1, D2-1-1, D2-2, D3-1, D3-2 a D4. Dešťová voda bude svedena do navržených vsakovacích 

objektů. Pro likvidaci dešťových vod jsou navrženy vsakovací objety VSAK1-2 pro povodí stok 

D1 a D2, VSAK 3 pro povodí stoky D3 a VSAK 4 pro povodí stoky D4. Část dešťových vod je 

svedena povrchově přes sníženou obrubu přímo do vsakovacího objektu VSAK 3. Trasy splaškové 

kanalizace jsou vedeny v navrhovaných i stávajících komunikacích. Na stokách budou vysazeny 

lomové a revizní prefabrikované šachty DN 1000. Kanalizační šachty vč. trub napojených do dna 

budou nepropustné, spoje jednotlivých dílců vodotěsné. Šachty budou mít z výroby osazeny 

přechodky s těsněním typů dle trubního materiálu stok. Šachty označené jako ŠD-F jsou navrženy 

jako filtrační před nátokem do vsakovacího objektu, tj. šachty s prohloubeným dnem a nornou 

stěnou. Dno šachty bude prohloubeno o cca 1 m pod odtokem, tento prostor bude sloužit pro 

zachycení hrubých nečistot, norná stěna pak zabrání nátoku plovoucích nečistot – provozovatel 

bude provádět pravidelné čištění. Je navrženo 8 ks filtračních kanalizačních šachet. V rámci 

výstavby kanalizace budou vysazeny odbočky a přípojky pro dešťové uliční vpusti z komunikace. 
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Uliční vpusti budou tvořeny betonovými prefabrikáty s litinovou mříží. Srážkové vody z pozemků 

RD budou likvidovány na pozemcích, kde vzniknou. 

SO 03 Vodovod 

Připojení budoucích pozemků lokality na pitnou vodu je řešeno návrhem nových vodovodních 

řadů. Navrhované vodovody budou napojeny na stávající vodovodní řad PE D110 v ulici  

Pod Lutovem a PE D110 v ulici U Vrby. Jsou navrženy vodovodní řady V1, V1-1, V2, V3, V4  

z materiálu PE100 D110, SDR11. Trasy vodovodů jsou vedeny v navrhovaných komunikacích, 

částečně ve stávajících komunikacích. Vodovod bude osazen šoupaty a hydranty, jejichž umístění 

bude upřesněno v dalším stupni projektové dokumentace. Pro napojení parcel jsou navrženy 

přípojky vody PE D40 – celkem 54 ks. 

SO 04 Plynovod 

Připojení budoucích pozemků lokality na plyn je řešeno návrhem nových řadů STL plynovodu, 

které budou napojeny na stávající STL plynovod PE D50 vedený v ulici Pod Lutovem.  

Jsou navrženy STL plynovodní řady P1, P1-1, P2 a P3 PE100 SDR11 D50-63. Trasa plynovodu je 

vedena v navrhovaných komunikacích, v místě napojení na stávající plynovod zasahuje  

do stávající komunikace. Po trase plynovodu budou vysazeny přípojky plynu PE D25x3 SDR11 – 

celkem 54 ks k jednotlivým pozemkům, ukončené na hranici pozemku kulovým uzávěrem  

ve sdruženém sloupku. 

SO 05 Komunikace 

Předmětem stavebního objektu je návrh nové dopravní sítě komunikací na dotčených pozemcích. 

Jedná se o návrh komunikací s dopravním řešením jako obslužná komunikace, funkční skupina C 

(„Zóna 30“) a obslužná komunikace funkční skupiny D („Obytná zóna“). V rámci komunikační 

sítě budou zřízeny vlastní komunikace, nové chodníky, parkovací stání, zpomalovací prvky a uliční 

vpusti dle nového šířkového uspořádání. 

Návrh komunikací je rozdělen do 5 úseků: 

Komunikace A, řešena jako „Obytná zóna“, šířka dopravního prostoru 9,5 m, šířka komunikace  

5,5 m, délka 236,26 m. 

Komunikace B, řešena jako „Zóna 30“, šířka dopravního prostoru 10,0 m, šířka komunikace  

6,0 m, délka 277 m. 

Komunikace C, řešena jako „Zóna 30“, šířka dopravního prostoru 10,0 m, šířka komunikace 6,0 m, 

délka 186 m. 

Komunikace D, řešena jako „Obytná zóna“, šířka dopravního prostoru 9,5 m (místy 10,0 m),  

šířka komunikace 5,5 m, délka 219 m. 

Komunikace E, řešena jako „Obytná zóna“, šířka dopravního prostoru 9,5 m, šířka komunikace 

5,5 m, délka 207 m. 
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V rámci nové dopravní sítě je základní šířka komunikace navržena 6,0 m u komunikacích řešených 

jako „Zóna 30“ a 5,5 m u komunikacích řešených jako „Obytná zóna“. Podél komunikace v „Zóně 

30“ je navržen chodník, který má min. šířku 2,0 m. Příčný sklon komunikace je navržen 3,0 %  

(v „Obytné zóně“ 2,0 %), u chodníku 2,0 %. Výškové řešení navrhovaných komunikací vychází 

z nivelety stávající komunikace, na které se nové komunikace připojují a ze stávající výšky terénu. 

Podélný sklon jednotlivých částí nivelety u komunikace se pohybuje od min 0,5 % do max 8,0 %.  

Dopravní připojení nové dopravní sítě je navrženo přes dvě připojení k místním komunikacím. 

Jedná se o dopravní připojení k místní komunikaci v ul. Pod Lutovem (komunikace v obci, 

rychlost v = 50 km/h) a druhé dopravní připojení je k místní komunikaci v ul. U Vrby (komunikace 

v obci, zóna 30, rychlost v = 30 km/h). Konstrukce vozovek v „Zóně 30“ bude s obrusnou vrstvou 

z as zpomalovacích prahů se uvažuje různobarevná zámková dlažba. Chodníky budou ze zámkové 

dlažby. Je předpokládáno ohumusování a poté osetí travním semenem prostoru zelených pásů  

v rámci komunikace. 

SO 06 Venkovní osvětlení 

V rámci výstavby infrastruktury bude vybudováno veřejné osvětlení (VO). Veřejné osvětlení bude 

napájeno z nového zapínacího bodu ZB-VO vedle trafostanice. Pro osvětlení nových komunikací 

je navrženo 49 ks sadových 5 m stožárů Kooperativa K5 osazených cca 30 až 50 cm od obrubníku 

komunikace v betonovém základu s trubkovým PVC pouzdrem průměru 200 mm. Rozteč stožárů 

bude cca 25 až 30 m. Jako světelný zdroj budou použita LED svítidla Schréder – TECEO S  

o příkonu 15,5 W. LED svítidla mají nulové záření do horního poloprostoru. Barevné ladění světel 

musí mít redukovánu modrou složku světla. 

SO 07 Optická datová síť 

Součástí záměru je návrh optické datové sítě a její napojení na nový stožár s rozvaděčem  

pro zajištění datových přenosů včetně vysazení přípojek pro jednotlivé stavební parcely. Přípojky 

pro jednotlivé parcely budou do pozemku vstupovat vždy podél sdruženého pilíře v místě napojení 

ostatních inženýrských sítí, kabely budou založeny vždy za sdružený pilíř. 

SO 08 Sadové úpravy 

Uvnitř lokality bude v plochách pro veřejnou zeleň navržena parková úprava s výsadbou vhodné 

zeleně (stromy a keře vhodných taxonů, zatravnění apod.). Parková úprava také může být doplněna 

vhodným mobiliářem. Na pozemcích určených pro veřejnou zeleň bude podle požadavku navrženo 

dětské hřiště včetně vybavení.  Terén bude stavbou připraven na kótu 10 cm pod finální výšku 

terénu. Terén bude urovnán, nakopán a následně bude rozprostřena vrstva substrátu o mocnosti  

10 cm. Pro zdárný růst a vývoj nově realizovaných výsadeb a ozelenění bude zajištěna následná 

péče, tj. zálivka, kontrola, odplevelování, sledování zdravotního stavu, výchovný řez a sečení. 
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ODŮVODNĚNÍ:  

1. Odůvodnění vydání rozhodnutí a úvahy, kterými se příslušný úřad řídil při hodnocení 

zásad uvedených v příloze č. 2 k tomuto zákonu a informací obsažených v bodě D4 přílohy 

č. 3 k tomuto zákonu. 

Krajský úřad Středočeského kraje obdržel dne 26.05.2022 oznámení záměru „Poříčí – lokalita  

Pod Lutovem - inženýrské sítě a komunikace“, jehož oznamovatelem je OPTREAL, spol. s r. o., 

Drnovská 1042/28, 161 00 Praha 6. Oznámení záměru bylo Krajským úřadem Středočeského kraje 

v řádném termínu rozesláno k vyjádření příslušným orgánům státní správy, samosprávným celkům 

a dalším subjektům. Informace o projednávání záměru včetně textové části oznámení byla 

vyvěšena mj. na úřední desce Středočeského kraje ode dne 03.06.2022  

a na příslušných internetových stránkách, v Informačním systému EIA na stránkách CENIA – 

http://www.cenia.cz/eia pod kódem STC2493 a na www.kr-stredocesky.cz.  

V souladu s § 7 zákona bylo provedeno zjišťovací řízení, jehož cílem bylo zjištění, zda záměr 

může mít významný vliv na životní prostředí a zda bude posuzován podle zákona. Příslušným 

úřadem k provedení zjišťovacího řízení byl Krajský úřad Středočeského kraje. V rámci 

zjišťovacího řízení příslušný úřad vyhodnotil záměr dle kritérií uvedených v příloze  

č. 2 zákona, tedy posoudil vlastní záměr z hlediska charakteru, rozsahu, umístění  

a předpokládaných vlivů na životní prostředí a obyvatelstvo.  

 

1.1. Charakteristika záměru 

Záměrem projektu je výstavba infrastruktury pro další rozvoj individuální bytové výstavby. 

Vybudovány budou inženýrské sítě (dešťová a splašková kanalizace, vodovod, plynovod, venkovní 

osvětlení, nízkonapěťové, slaboproudé a optické sítě), zpevněné asfaltové komunikace, parkovací 

stání, chodníky a veřejná zeleň. Stavební objekty výstavby inženýrských sítí budou sloužit  

pro zásobování lokality budoucích rodinných domů pitnou vodou a energiemi, k odvedením  

a likvidaci splaškových a dešťových vod a k napojení na dopravní infrastrukturu. Záměr zahrnuje 

též novou parcelaci pro individuální výstavbu rodinných domů. Vymezeném území umožní 

výstavbu 54 rodinných domů. Rodinné domy budou realizovány individuálně jednotlivými 

stavebníky a nejsou součástí záměru.  

V Informačním systému EIA jsou uvedeny dva významnější záměry v blízkosti místa výstavby. 

Jedním je dálnice D3, která je však v současnosti již uvažována v západní variantě a územím 

kolem Benešova není vedena. Druhým záměrem je Rekonstrukce haly č. 3 na výkrm brojlerů  

na farmě v Poříčí nad Sázavou. Tento záměr rozšíření zemědělské výroby je umístěn v severní 

části obce na druhém břehu řeky Sázavy v ulici Ve Dvoře. Doprava spojená s tímto záměrem se 

nemůže významně kumulovat s dopravou z posuzovaného záměru. 

http://www.cenia.cz/eia
http://www.kr-stredocesky.cz/


7 

 

Záměr je navržen na pozemcích, které jsou součástí zemědělského půdního fondu. Záměr si vyžádá 

vynětí těchto pozemků ze ZPF. Podle předložené dokumentace vyvolá realizace záměru zábor 

zemědělského půdního fondu v rozsahu 10 881 m2. Záměr nepředpokládá odnětí pozemků 

určených k plnění funkcí lesa. Celková plocha řešeného zastavitelného území je 71 392 m².  

Před zahájením stavebních prací bude provedena skrývka ornice a podorniční vrstvy a tato půda 

bude rozprostřena na jiném zemědělsky využívaném pozemku. Vlivem záměru dojde ke zmenšení 

rozlohy volné půdy, samotná půda však zničena nebude. V rámci projektu se předpokládá 500 m3 

skryté ornice použít při realizaci veřejné zeleně a zelených pásů komunikací, cca 540 m3 použít  

k zahradním úpravám okolo budoucích rodinných domů a zbytek, tj. cca 4 952 m3, předat  

k dalšímu zemědělskému využití. Skrytá ornice bude použita dle pokynů orgánu ochrany ZPF. 

Stejně tak navazující záměry (výstavba rodinných domů) znamená vynětí půdy ze ZPF a částečné 

zastavění plochy půdy objekty a zpevněnými plochami s podmínkou skrytí a znovuvyužití půdy. 

Předpokládá se využití půdy na zahradách rodinných domů. 

Řešené území je tvořeno z pozemkových parcel, které jsou územním plánem obce Poříčí  

nad Sázavou zařazeny do zastavitelného území „BI“ s využitím bydlení v rodinných domech – 

příměstské (bydlení v objektech charakteru rodinného domu s okrasnými a užitkovými zahradami, 

denní rekreace převážně na zahradách rodinných domů). Záměr je naplněním územního plánu 

sídelního útvaru obce Poříčí nad Sázavou v platném znění, záměr respektuje požadavky na funkční 

uspořádání jednotlivých ploch, prostorovou charakteristiku, prvky životního prostředí, prvky 

dopravního řešení a technického vybavení. Lokalita výstavby je v územním plánu obce označena 

jako Z03a1 o velikosti cca 7,1 ha. Podmínkou pro možnost realizace zástavby je zajištění likvidace 

odpadních vod na ČOV Poříčí nad Sázavou. 

V průběhu zjišťovacího řízení nebyla identifikována možnost významných negativních vlivů 

předmětného záměru, které by vyloučily možnost realizace hodnoceného záměru v dané lokalitě či 

nezbytnost stanovení dalších odborných opatření pro fázi výstavby a provozu záměru, a to zejména 

s přihlédnutím k nadstandardní podrobnosti projektu ve fázi zjišťovacího řízení (oznámení záměru 

včetně příloh) i následným správním řízením, ve kterých budou podrobně specifikovány a odborně 

posouzeny parametry záměru z hlediska umístění (územní řízení), z hlediska provozu a záměrem 

vyvolaných stavebních činností (stavební řízení). 

V rámci zjišťovacího řízení příslušný úřad zvážil parametry záměru se zvláštním zřetelem  

na rozsah a podobu záměru jako celku a na kumulaci jeho vlivů s vlivy jiných známých záměrů. 

Při zhodnocení využívání přírodních zdrojů, zejména půdy, vody a biologické rozmanitosti dospěl 

příslušný úřad k závěru, že vlivy záměru jsou nevýznamné. 

Z předloženého oznámení záměru, výsledků jiných environmentálních studií uvedených  

v přílohách tohoto oznámení, vyjádření dotčených orgánů státní správy a provedeného zjišťovacího 
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řízení, vyplývá skutečnost, že záměr nebude působit významně negativně na žádnou složku 

životního prostředí ani na veřejné zdraví. Realizace záměru v plánovaném rozsahu, stručně 

charakterizovaném vpředu tohoto rozhodnutí a podrobně popsaném ve výše uvedeném oznámení, 

je tedy v daném území akceptovatelná. Podoba záměru je vázána na územní plán, který rozvržení 

předloženého záměru podrobně obsahuje. Tento územní plán byl projednán a schválen. 

Předložené oznámení dále v rámci projektu stavby charakterizuje jednotlivá opatření k prevenci, 

vyloučení a snížení všech významných nepříznivých vlivů na životní prostředí, a to s ohledem  

na charakter záměru pro fázi provozu. Navržená opatření jsou nedílnou součástí záměru a krajský 

úřad je považuje z hlediska eliminace možných významných negativních vlivů na životní prostředí 

a veřejné zdraví v této fázi povolovacího procesu za dostatečná.  

Hlavními faktory, které lze v dotčené lokalitě očekávat v souvislosti s výstavbou či provozem 

záměru, a které tedy mohou být záměrem významněji ovlivněny, budou hluk a znečištění ovzduší. 

Posuzovaný záměr by neměl být zdrojem kontaminace vod ani půdy chemickými látkami ani 

patogenními organismy či jejich toxiny. Působení vibrací na obyvatelstvo bude minimální, vibrace 

nebudou dosahovat takových intenzit, aby mohly mít negativní zdravotní účinky. 

Vlastní záměr nebude produkovat látky, které mají vliv na klima. Navazující rodinné domy budou 

při provozu produkovat oxid uhličitý z vytápění a vlivem provozu vyvolané dopravy. Množství 

CO2 bude malé (řádově stovky tun z dopravy a z vytápění) a v celkové bilanci České republiky, 

která se pohybuje řádově ve stovkách milionů tun za rok, by se neměla nijak významně projevit. 

Dočasný vliv na kvalitu ovzduší budou mít stavební práce. Vzhledem k rozsahu nemůže stavba 

znamenat překročení imisních limitů, v případě suchého počasí může být významný příspěvek 

stavby ke koncentracím suspendovaných prachových částic. V takovém případě je třeba důsledně 

odstraňovat prach z navazujících komunikací a případě provádět kropení vlastního staveniště  

a míst, kterými projíždějí vozidla spojená se stavbou. Ve fázi provozu nebude vlastní záměr 

produkovat žádné emise a nebude mít vliv na kvalitu ovzduší. Vliv navazujících záměrů (rodinné 

domy) bude velmi malý a bude se pohybovat ve zlomcích imisního limitu pro jednotlivé látky.  

V území nebude vlivem těchto záměrů překračován imisní limit. 

Hluk ze stavební činnosti bude znamenat dočasné zvýšení hladin hluku v chráněném venkovním 

prostoru a chráněném venkovním prostoru staveb. Vlastní záměr nebude v době provozu zdrojem 

hluku. Navazující záměry (rodinné domy) budou generovat dopravu, která se bude pohybovat po 

komunikacích záměru a nevýznamně budou ovlivňovat akustickou situaci v okolí. 

Vliv na kvalitu povrchových vod se nepředpokládá. Vlastní záměr nebude produkovat splaškové 

odpadní vody, splaškové odpadní vody z navazujících záměrů (rodinné domy) budou odváděny 

splaškovou kanalizací na čistírnu odpadních vod. Tato čistírna má dostatečnou kapacitu. Průměrný 



9 

 

nátok na ČOV z nové zástavby, a tedy i nárůst odtoku do recipientu (řeka Sázava) bude činit cca 

0,8 l/s. Toto navýšení bylo posouzeno v rámci povolovacích procesů pro ČOV. Vliv vlastních 

navazujících záměrů na kvalitu vody v řece Sázavě bude nevýznamný a přijatelný. Vliv  

na množství povrchových vod v důsledku odvádění splaškových vod bude minimální. Záměr 

výstavby komunikací i záměry navazující neovlivní povrchový tok (řeku Sázavu) kvantitativně, 

dešťové vody budou odváděny do vsakovacích objektů a povrchové vody neovlivní. Dešťové vody 

z navazujících záměrů (rodinné domy) budou zasakovány na příslušných pozemcích do půdního 

profilu. V rámci výstavby si každý stavebník vybuduje nádrž na dešťovou vodu, která dále sníží 

odtok dešťové vody z území a bude docházet k opětovnému návratu vody do půdy při zálivce. 

Výstavba komunikací a výstavba navazujících záměrů bude znamenat zpevnění povrchu. Veškeré 

dešťové vody budou v lokalitě zasakovány a nedojde tak ke snížení dotace podzemních vod 

výstavbou. Dešťové vody odváděné z komunikací budou velmi málo znečištěny běžnou 

kontaminací s malým množstvím ropných látek z úkapů vozidel. Ropné látky budou z větší části 

odstraňovány na norných stěnách filtračních šachet dešťové kanalizace, velmi malé, zbytkové, 

množství těchto látek bude pronikat do vsakovacích nádrží. V nich bude toto malé znečištění 

odvedeno do horninového prostředí, kde bude přirozenými atenuačními (fyzikálními  

a biochemickými) procesy odstraněno. Ovlivnění podzemních vod by tedy mělo být nevýznamné. 

Znečišťování životního prostředí a rušivé vlivy jsou spojeny zejména s abiotickými složkami 

životního prostředí, jako jsou ovzduší, půda, voda a horninové prostředí, které jsou obvyklé  

pro stavby. Ve fázi realizace záměru dojde k dočasnému navýšení emisí škodlivin znečišťujících 

látek a hluku ze stavební mechanizace a z dopravy stavebních materiálů, avšak tyto vlivy byly 

hodnoceny jako krátkodobé a splňující zákonné limity. Nejbližší obytné domy se nacházejí severně 

za tenisovými kurty, východně v ulici Pod Lutovem a západně v ulicích Slunečná a Vlčí vrch. 

Počet obyvatel v blízkosti záměru lze odhadnout na desítky až první stovky. Vlastní obec má  

cca 1200 obyvatel. Zástavba obce Nespeky na protějším břehu řeky již nebude významně 

ovlivněna. Ve fázi provozu se očekává zejména působení hluku a emisí z generované dopravy. 

Při hodnocení rizika závažných nehod nebo katastrof relevantních pro záměr, včetně nehod  

a katastrof způsobených změnou klimatu v souladu s vědeckými poznatky, dospěl příslušný úřad  

k závěru, že havárie způsobené dopravními nehodami, požárem a únikem nebezpečných látek 

nelze nikdy vyloučit. Budou však navrženy havarijní a manipulační řády pro tyto mimořádné 

situace v souladu s platnou legislativou. Při hodnocení rizik pro veřejné zdraví dospěl příslušný 

úřad k závěru, že se jedná o záměr, který svými vlivy nezatěžuje životní prostředí nad přípustnou 

mez (nedojde k překročení zákonných limitů). 

Na základě vyhodnocení zásad uvedených v příloze č. 2 k zákonu, oznámení záměru, výsledků 

jiných environmentálních studií uvedených v přílohách tohoto oznámení a vyjádření k němu 
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uplatněných, dospěl příslušný úřad k závěru, že záměr nemá významný negativní vliv na životní 

prostředí a nepodléhá posuzování podle zákona. 

1.2. Umístění záměru 

Záměr „Poříčí - lokalita Pod Lutovem - inženýrské sítě a komunikace“ je situován  

ve Středočeském kraji, okrese Benešov, obci Poříčí nad Sázavou a v katastrálním území Poříčí  

nad Sázavou. Řešené území se nachází severně od zástavby obce Poříčí nad Sázavou. Území je 

zhruba na severních třech čtvrtinách současného pole, jež se nachází západně od ulice Pod 

Lutovem, jižně od sportovního areálu MTM (Pod Lutovem 364). Na západě je pole lemováno 

nepříliš používanou cestou, podél které se nacházejí vzrostlé duby a lípy, zřejmě jako součást 

původní aleje. Za cestou se nachází pás vzrostlého smíšeného lesa. Na jihu pole ohraničují 

převážně zatravněné pozemky a zahrady domů v ulicích V Koutech, Tichá a Na Cihelně. Území je 

přístupné po veřejných komunikacích ulicí Pod Lutovem a U Vrby. Území představuje plochu 

pole, víceméně bez trvalé dlouhodobě rostoucí vegetace. Území je bez staveb nebo inženýrských 

sítí, nevyskytují se v na něm žádné ekologicky citlivé ekosystémy nebo části krajiny. Výstavba 

probíhá na otevřené ploše orné půdy. Ta je na jednu stranu průchodná pro migraci živočichů, 

podmínky migrace jsou však omezené. Orná půda je pravidelně zbavována veškeré vegetace, 

plodiny jsou ošetřovány biocidními přípravky, některé plodiny (např. vzrostlý porost řepky) jsou 

velmi obtížně průchodné pro větší živočichy. Reálně je funkce pole pro migraci a pro biodiverzitu 

krajiny spíše omezená. Pro zlepšení migračních možností území v rozsahu možností oznamovatele 

je součástí záměru úprava plochy vymezeného biokoridoru RBK 1318 v sousedství pozemků 

záměru (plocha K13 územního plánu). Záměr se nedotkne žádného registrovaného významného 

krajinného prvku (VKP). Záměr nijak neovlivní lesní porost na vrchu Lutov (VKP ze zákona). 

Splaškové odpadní vody budou odváděny do řeky Sázavy (VKP ze zákona) přes povolenou 

čistírnu odpadních vod, která má dostatečnou kapacitu. 

Na pozemcích záměru nejsou vymezeny prvky ÚSES. Nejbližším prvkem je nefunkční regionální 

biokoridor, který sousedí se severní hranicí území záměru. Záměr se území vymezeného jako 

biokoridor nedotkne. Záměr ani navazující výstavba rodinných domů nezhorší možnosti migrace 

biokoridorem. Záměr nebude mít negativní vliv na regionální biocentrum vymezené na vrchu 

Lutov. 

Záměr se dotkne ekosystému pole. To je umělý, člověkem udržovaný ekosystém, který prochází 

každý rok výraznou disturbancí ve formě odstranění rostlin, rozrušení půdy a vnosu hnojiv  

a pesticidů. Ovlivnění tohoto ekosystému nepředstavuje významný vliv na životní prostředí.  

Záměr se nedotkne lokalit soustavy Natura 2000. EVL Dolní Sázava nebude nijak ovlivněna, 

splaškové vody jsou odváděny přes povolenou čistírnu odpadních vod, dešťové vody nejsou  

do vodního toku odváděny.  
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Vliv na faunu bude nevýznamný, na pozemku záměru se nevyskytují významné druhy živočichů. 

Dotčení běžných druhů živočichů nepředstavuje významný vliv na životní prostředí. 

Diverzifikované prostředí sadových úprav a plochy zahrad u rodinných domů mohou zvýšit 

potravní a úkrytovou nabídku pro živočichy. 

Stavba nevyžaduje demolice stávajících objektů. Vzhledem ke vzdálenostem nemůže mít záměr 

vliv na kulturní památky. Možnost archeologického nálezu v průběhu zemních prací při výstavbě 

záměru je málo pravděpodobná. Pokud k tomu dojde, bude postupováno v souladu s legislativou, 

bude proveden záchranný výzkum a památky budou vyzvednuty a uloženy v archivech nebo 

muzeích. 

V rámci zjišťovacího řízení příslušný úřad uvážil parametry území, které může být ovlivněno 

záměrem. Příslušný úřad tedy uvážil při svém rozhodování stávající a schválené využívání území  

a priority jeho trvale udržitelného využívání. V rámci posouzení schopnosti přírodního prostředí 

snášet zátěž bylo bráno v úvahu, že územní systém ekologické stability krajiny, zvláště chráněná 

území, evropsky významné lokality a ptačí oblasti, území přírodních parků, významné krajinné 

prvky, území historického nebo kulturního významu se v dotčené lokalitě nevyskytují, a že záměr 

není situován do hustě zalidněného území. Navržený záměr z pohledu minimalizace negativních 

vlivů na podzemní vody a vodní zdroje navrhl řešení nakládání s dešťovými vodami 

prostřednictvím jejich zasakování na pozemku. 

Po zhodnocení umístění záměru v souladu s přílohou č. 2 zákona je patrné, že zjišťovací řízení 

prokázalo, že předložený záměr nemůže mít samostatně ani v kumulaci s jinými záměry významný 

negativní vliv na životní prostředí a veřejné zdraví, protože nedochází k významnému zásahu  

do cenných chráněných území. Na základě výše uvedeného byl tedy učiněn závěr, který je uveden 

ve výroku tohoto rozhodnutí. 

1.3. Charakteristika předpokládaných vlivů záměru na obyvatelstvo a životní prostředí 

Vlivy na obyvatelstvo a veřejné zdraví 

Hlavními faktory, které lze v dotčené lokalitě očekávat v souvislosti s výstavbou či provozem 

záměru, a které tedy mohou být záměrem významněji ovlivněny, budou hluk a znečištění ovzduší. 

Posuzovaný záměr nebude zdrojem kontaminace vod ani půdy chemickými látkami  

ani patogenními organismy či jejich toxiny. Působení vibrací na obyvatelstvo bude minimální, 

vibrace nebudou dosahovat takových intenzit, aby mohly mít negativní zdravotní účinky.  

V době výstavby je nutné očekávat zhoršení kvality ovzduší a zvýšení hlučnosti. Tyto faktory 

budou působit po omezenou dobu, rozsáhlé zemní práce budou probíhat po dobu několika týdnů. 

Při výstavbě budou realizována opatření pro omezení vlivů záměru na obyvatelstvo (konkrétně 
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uvedené v oznámení záměru, kapitola D.IV.) Záměr nebude mít zásadní vliv na obyvatelstvo  

a veřejné zdraví. 

Vlivy na ovzduší a klima 

Dočasný vliv na kvalitu ovzduší budou mít stavební práce. Vzhledem k rozsahu nemůže stavba 

znamenat překročení imisních limitů, v případě suchého počasí může být významný příspěvek 

stavby ke koncentracím suspendovaných prachových částic. V takovém případě je třeba důsledně 

odstraňovat prach z navazujících komunikací a případě provádět kropení vlastního staveniště  

a míst, kterými projíždějí vozidla spojená se stavbou. Ve fázi provozu nebude vlastní záměr 

produkovat žádné emise a nebude mít vliv na kvalitu ovzduší. Vliv navazujících záměrů (rodinné 

domy) bude velmi malý a bude se pohybovat ve zlomcích imisního limitu pro jednotlivé látky.  

V území nebude vlivem těchto záměrů překračován imisní limit. 

Hluk 

Záměr je napojen na dopravní infrastrukturu obce Poříčí nad Sázavou. Nově budované komunikace 

se napojí na místní komunikace ulice Pod Lutovem a U Vrby. U navazující výstavby rodinných 

domů se předpokládá intenzita zdrojové a cílové dopravy v počtu cca 200 osobních vozidel,  

z čehož je možné očekávat cca 180 vozidel v denní době a cca 20 průjezdů v noční době. 

V období výstavby budou zdrojem hluku stavební stroje a pojezdy nákladní dopravy po veřejných 

komunikacích. Pro hluk ze stavební činnosti je rozhodující počet stavebních strojů s vysokým 

akustickým výkonem, které při práci na staveništi tvoří rozhodující složku hlukové zátěže pro 

okolní prostředí. Mezi stroje s vysokým akustickým výkonem patří zejména těžká stavební 

technika, např. nakladače, rypadlo, sbíjecí kladiva atd. Těžká technika a stavební stroje s vysokým 

akustickým výkonem budou použity zejména při zemních pracích. Stavební činnosti produkující 

zvýšený hluk, vibrace a otřesy, tj. hlučné práce (nejkritičtější práce z hlediska hluku budou zemní 

práce prováděné těžkou mechanizací – zemní práce) budou prováděny v pracovní dny v době  

od 8 do 17 hodin, mimo dny pracovního klidu. Ostatní stavební výroba (ruční práce, běžné 

stavební práce) vzhledem k podstatně nižší hlučnosti bude probíhat celotýdenně v intervalu  

7 –21 hod. Staveništní doprava se bude v průběhu jednotlivých fází měnit. Maximální počet 

pojezdů nákladních automobilů včetně autodomíchávačů lze očekávat v průběhu stavby na úrovni 

10 vozidel denně. Akustické parametry stavebních mechanismů (hladina akustického výkonu LwA) 

byly stanoveny podle podkladů výrobce, z archivu zpracovatele nebo jako přípustné hodnoty emisí 

hluku pro daný typ zařízení dle nařízení vlády č. 9/2002 Sb. – příloha č. 4 záměru pro období  

od 3. 1. 2006. 

V době provozu budou mít vliv na hlukovou situaci pojezdy automobilů na komunikacích 

posuzovaného záměru. Hluková emise je uvedena v akustické studii v příloze 2 oznámení. 
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Navazující záměry mohou obsahovat stacionární zdroje hluku – technická zařízení na vnějším 

plášti nebo v okolí budov. Tyto zdroje budou umisťovány a vyhodnoceny v rámci povolovacích 

řízení těchto staveb. Záměr ani navazující výstavba nebude zdrojem významných vibrací. 

Vlivy na povrchové a podzemní vody 

Vliv na kvalitu povrchových vod se nepředpokládá. Vlastní záměr nebude produkovat splaškové 

odpadní vody, splaškové odpadní vody z navazujících záměrů (rodinné domy) budou odváděny 

splaškovou kanalizací na čistírnu odpadních vod. Tato čistírna má dostatečnou kapacitu. Průměrný 

nátok na ČOV z nové zástavby, a tedy i nárůst odtoku do recipientu (řeka Sázava) bude činit  

cca 0,8 l/s. Toto navýšení bylo posouzeno v rámci povolovacích procesů pro ČOV. Vliv vlastních 

navazujících záměrů na kvalitu vody v řece Sázavě bude nevýznamný a přijatelný. Vliv  

na množství povrchových vod v důsledku odvádění splaškových vod bude minimální. Záměr 

výstavby komunikací i záměry navazující neovlivní povrchový tok (řeku Sázavu) kvantitativně, 

dešťové vody budou odváděny do vsakovacích objektů a povrchové vody neovlivní. Dešťové vody 

z navazujících záměrů (rodinné domy) budou zasakovány na příslušných pozemcích do půdního 

profilu. V rámci výstavby si každý stavebník vybuduje nádrž na dešťovou vodu, která dále sníží 

odtok dešťové vody z území a bude docházet k opětovnému návratu vody do půdy při zálivce.  

Výstavba komunikací a výstavba navazujících záměrů bude znamenat zpevnění povrchu. Veškeré 

dešťové vody budou v lokalitě zasakovány a nedojde tak ke snížení dotace podzemních vod 

výstavbou. Dešťové vody odváděné z komunikací budou velmi málo znečištěny běžnou 

kontaminací s malým množstvím ropných látek z úkapů vozidel. Ropné látky budou z větší části 

odstraňovány na norných stěnách filtračních šachet dešťové kanalizace, velmi malé, zbytkové, 

množství těchto látek bude pronikat do vsakovacích nádrží. V nich bude toto malé znečištění 

odvedeno do horninového prostředí, kde bude přirozenými atenuačními (fyzikálními  

a biochemickými) procesy odstraněno. Ovlivnění podzemních vod bude nevýznamné. 

Odpady 

S odpady ze stavební činnosti se bude nakládat ve smyslu zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech  

a jeho prováděcích předpisů. Při stavbě bude stavebník jako původce odpadů respektovat hierarchii 

odpadového hospodářství, tj. prioritou bude předcházení vzniku odpadu, a nelze-li vzniku odpadu 

předejít, pak bude upřednostněna postupně příprava k opětovnému použití, recyklace, jiné využití, 

energetické využití, a není-li možné ani to, jeho odstranění. V období stavebních prací bude 

vznikat zejména odpad charakteristický pro stavební a demoliční činnost (skupina 17 dle Katalogu 

odpadů), odpad z používání nátěrových hmot, lepidel, těsnících materiálů (skupina 08) a odpadní 

obaly (skupina 15). Množství odpadu není v současné době známo a bude upřesněno v dalších 

stupních projektové přípravy, zejména ve fázi přípravy organizace výstavby. Jednotlivé odpady 

budou ukládány do skladových kontejnerů a umísťovány tak, aby nenarušovaly životní prostředí  
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a vzhled okolí stavby. Nebezpečné odpady budou označovány dle platné legislativy. Odpady 

budou dále předávány oprávněným osobám (firmám). Dodavatel stavby doloží ke kolaudaci stavby 

potvrzení o odstranění odpadů ze stavební činnosti. Nakládání s odpadem vzniklým při stavební 

činnosti bude upřesněno v projektu organizace výstavby. Provoz navazující výstavby (rodinné 

domy) bude zdrojem odpadů charakteru tuhých komunálních odpadů (TKO včetně jeho 

nebezpečných složek) a dále odpadů nekomunálních (nebezpečné i ostatní). Obyvatelé obytných 

domů budou produkovat TKO a separovaný odpad (plasty, sklo, papír, nápojové kartony).  

V záměru je vyčleněna plocha pro umístění kontejnerů na separovaný odpad. Směsný odpad bude 

ukládán do popelnic a kontejnerů, které budou odváženy v rámci obecního svozu odpadů. 

Vlivy na půdu 

Záměr je navržen na pozemcích, které jsou součástí zemědělského půdního fondu. Záměr si vyžádá 

vynětí těchto pozemků ze ZPF. Před zahájením stavebních prací bude provedena skrývka ornice  

a podorniční vrstvy a tato půda bude rozprostřena na jiném zemědělsky využívaném pozemku. 

Vlivem záměru dojde ke zmenšení rozlohy volné půdy, samotná půda však zničena nebude.  

V rámci projektu se předpokládá 500 m3 skryté ornice použít při realizaci veřejné zeleně  

a zelených pásů komunikací, cca 540 m3 použít k zahradním úpravám okolo budoucích rodinných 

domů a zbytek, tj. cca 4 952 m3, předat k dalšímu zemědělskému využití. Skrytá ornice bude 

použita dle pokynů orgánu ochrany ZPF. Stejně tak navazující záměry (výstavba rodinných domů) 

znamenají vynětí půdy ze ZPF a částečné zastavění plochy půdy objekty a zpevněnými plochami  

s podmínkou skrytí a znovuvyužití půdy. Předpokládá se využití půdy na zahradách rodinných 

domů. Odnětí půdy musí být povoleno orgánem ochrany ZPF. Přestože se jedná o relativně 

významný vliv na životní prostředí, je možné jej vzhledem k dalšímu využití ornice akceptovat. 

Realizace záměru nebude mít vliv na změnu půdních podmínek na okolních pozemcích. Negativní 

vliv na kvalitu půdy by se mohl projevit pouze lokálně při výstavbě v případě havarijního úniku 

ropných látek nebo provozních náplní stavebních mechanismů. Vzhledem k tomu, že kulturní 

vrstva půdy bude před zahájením prací skryta, mělo by být toto riziko minimální. 

Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje 

Záměr se nedotkne horninového prostředí. Pro výstavbu budou využity přírodní zdroje ve formě 

stavebních materiálů (kamenivo, betonové směsi, asfaltové směsi, betonová dlažba). Objemy 

budou odpovídat běžným nárokům na stavby podobného rozsahu. Charakter záměru (inženýrské 

sítě a komunikace) nepředpokládá nároky na spotřebu surovin a přírodních zdrojů v průběhu 

provozu. Navazující výstavba rodinných domů bude sloužit pro trvalé bydlení, tedy bez zvýšených 

nároků na spotřebu surovin nebo přírodních zdrojů. 
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Rizika havárií  

Během výstavby existuje riziko úniku ropných látek ze stavebních mechanismů a nákladních 

automobilů. Riziko úniku ropných látek do prostředí bude minimalizováno obvyklými postupy, 

které budou obsaženy v zásadách organizace výstavby (ZOV) dodavatele stavby: používání 

stavebních mechanismů a nákladních automobilů v odpovídajícím technickém stavu s pravidelnou 

kontrolou jejich stavu, pravidelná vizuální kontrola staveniště za účelem včasného odhalení 

případného úniku ropných látek a odpovídající zajištění stavebních mechanismů a nákladních 

automobilů na plochách staveniště v nočních hodinách, ve dnech pracovního klidu a pracovního 

volna. Pokud by k úniku ropných látek došlo, bude dodavatel stavby postupovat podle havarijního 

řádu, který bude součástí ZOV. Zjištění rozsahu kontaminace, vypracování projektu sanačních 

prací a provedení sanace po odsouhlasení projektu ČIŽP bude svěřeno odborné firmě.  

Dalším rizikem havárie během výstavby s možností negativního ovlivnění životního prostředí  

a veřejného zdraví je požár na staveništi. Toto riziko bude minimalizováno dodržováním 

standardních požárních předpisů. Součástí ZOV bude zajištění předávání informací v případě 

vzniku požáru dotčeným orgánům samosprávy, správním úřadům, veřejnosti a evakuační plán 

okolních objektů. Při výstavbě budou použity standardní materiály a technologie. Nejvyšší riziko 

havárie lze očekávat při odstraňování stávajících povrchů a při překládce a výstavbě inženýrských 

sítí. Jiná rizika havárie během výstavby s možnými dopady na životní prostředí prakticky 

neexistují.  

Provoz záměru představuje riziko při havárii vozidel nebo úniku provozních kapalin. Riziko bude 

srovnatelné s rizikem okolních komunikací, vzhledem k nízké rychlosti vozidel je 

pravděpodobnost vážnější havárie nižší. Případný únik provozních kapalin na vozovku ohrozí 

blízký půdní profil, případně se může dostat do kanalizace. V tom případě odteče do filtrační 

šachty, kde bude zachycen nornou stěnou. Při eventuálním průniku do vsakovací nádrže se zde 

zachytí a může být sanován. Riziko ovlivnění vodotečí je tedy minimalizováno, v případě havárie 

bude případně nutné vyčištění filtrační šachty, případně ve velmi výjimečných případech sanace 

horninového prostředí v okolí vsakovacího objektu. Při provozu objektů navazujících záměrů je 

riziko pro životní prostředí velmi malé a neliší se od rizika všech okolních obytných domů.  

V objektech nebudou skladovány nebezpečné látky (mimo velmi malá množství čisticích 

prostředků nebo dezinfekcí), které by zvyšovaly rizikovost provozu. Záměr nespadá pod působnost 

zákona 59/2006 Sb., o prevenci závažných havárií. Riziko havárie je prakticky spojené pouze  

s nepředvídatelnými jevy na úrovni živelných událostí.  

Na základě výše uvedených skutečností se nepředpokládají havárie takového rozsahu, které by 

mohly negativně ovlivnit životní prostředí.   
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Vlivy na faunu a flóru a ekosystémy 

Záměr se dotkne rostlin rostoucích na poli, které jsou předmětem každoročního obhospodařování. 

Tento vliv je nevýznamný. Záměr nevyžaduje kácení vzrostlé dřevinné zeleně. Okolní terén bude 

po ukončení stavebních prací uveden do původního stavu – rozprostření ornice, resp. dle 

navrženého řešení. Záměr se nedotkne zvláště chráněných druhů rostlin. Součástí záměru je 

výsadba zeleně v rámci sadových úprav kolem nových komunikací a cest. Vliv na faunu se 

předpokládá jako nevýznamný, na pozemku záměru se nevyskytují významné druhy živočichů. 

Dotčení běžných druhů živočichů nepředstavuje významný vliv na životní prostředí. 

Diverzifikované prostředí sadových úprav a plochy zahrad u rodinných domů mohou zvýšit 

potravní a úkrytovou nabídku pro živočichy. 

Záměr se nedotkne lokalit soustavy Natura 2000. EVL Dolní Sázava nebude nijak ovlivněna, 

splaškové vody jsou odváděny přes povolenou čistírnu odpadních vod, dešťové vody nejsou  

do vodního toku odváděny. Vliv na zvláště chráněná území je vyloučen vzhledem k vzdálenostem 

od plánovaného záměru. Na pozemcích záměru nejsou vymezeny prvky ÚSES. Nejbližším prvkem 

je nefunkční regionální biokoridor, který sousedí se severní hranicí území záměru. Záměr se území 

vymezeného jako biokoridor nedotkne. Záměr ani navazující výstavba rodinných domů nezhorší 

možnosti migrace biokoridorem. Záměr nebude mít negativní vliv na regionální biocentrum 

vymezené na vrchu Lutov.  

Záměr se nedotkne žádného registrovaného významného krajinného prvku (VKP). Záměr nijak 

neovlivní lesní porost na vrchu Lutov (VKP ze zákona). Splaškové odpadní vody budou odváděny 

do řeky Sázavy (VKP ze zákona) přes povolenou čistírnu odpadních vod, která má dostatečnou 

kapacitu. 

Záměr se dotkne ekosystému pole. To je umělý, člověkem udržovaný ekosystém, který prochází 

každý rok výraznou disturbancí ve formě odstranění rostlin, rozrušení půdy a vnosu hnojiv  

a pesticidů. Ovlivnění tohoto ekosystému nepředstavuje významný vliv na životní prostředí.  

Vliv na faunu bude nevýznamný, na pozemku záměru se nevyskytují významné druhy živočichů. 

Dotčení běžných druhů živočichů nepředstavuje významný vliv na životní prostředí. 

Diverzifikované prostředí sadových úprav a plochy zahrad u rodinných domů mohou zvýšit 

potravní a úkrytovou nabídku pro živočichy. 

Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 

Stavba nevyžaduje demolice stávajících objektů. Vzhledem ke vzdálenostem nemůže mít záměr 

vliv na kulturní památky. Možnost archeologického nálezu v průběhu zemních prací při výstavbě 

záměru je málo pravděpodobná. Pokud k tomu dojde, bude postupováno v souladu s legislativou, 
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bude proveden záchranný výzkum a památky budou vyzvednuty a uloženy v archivech nebo 

muzeích. 

Shrnutí 

Záměr výstavby inženýrských sítí a komunikací představuje využití současného pole pro rozvoj 

zástavby obce Poříčí nad Sázavou v souladu s územním plánem. Navazující výstavbou bude 

individuální realizace rodinných domů. Svým rozsahem posuzovaný záměr není výjimečný oproti 

obdobným záměrům, bude působit prakticky pouze ve svém okolí; jak hlukové, tak imisní 

působení bude velmi malé a nezasáhne větší počet obyvatel. Charakter vlivů není výjimečný  

a nelze u něj předpokládat významně jiné vlivy než u obytných částí obce nebo města v jiných 

lokalitách. Negativní vlivy záměru na životní prostředí jsou málo významné a akceptovatelné. 

Nejvýznamnějším vlivem je zábor zemědělské půdy, jehož dopady jsou minimalizovány skrývkou 

ornice a podorničí a jejich použitím na jiných pozemcích. Vlivy na další složky životního prostředí 

jsou nevýznamné. Změna odtoku dešťových vod je kompenzována vsakováním vody v lokalitě. 

Záměr se nevýznamně dotkne několika desítek stávajících obyvatel v těsném sousedství pozemků 

výstavby. V době výstavby bude charakteristickým rysem stavební ruch, který však vzhledem  

k rozsahu stavby nebude představovat významný vliv. 

Realizací záměru nedojde k významnějšímu negativnímu ovlivnění životního prostředí v blízkém 

ani vzdálenějším okolí. Žádná z jednotlivých složek životního prostředí ani životní prostředí jako 

celek nebude ovlivněno nad míru trvale udržitelného rozvoje. 

Z hlediska posouzení dopadů provozu na jednotlivé složky životního prostředí nebyly prokázány 

žádné vlivy, které by mohly životní prostředí nezvratně poškodit. Provoz bude splňovat veškeré 

hygienické limity a požadavky právních předpisů v životním prostředí. Předkládaný záměr nebude 

zdrojem negativních vlivů přesahujících státní hranice. Záměr je realizován v dostatečné 

vzdálenosti od státní hranice. 

Všechny výše uvedené a popsané vlivy byly příslušným úřadem uváženy s ohledem na velikost  

a prostorový rozsah vlivů, povahu vlivů, intenzitu a složitost vlivů, pravděpodobnost vlivů, 

předpokládaný počátek, dobu trvání, frekvenci a vratnost vlivů, kumulaci vlivů s vlivy jiných 

stávajících nebo povolených záměrů a možnost účinného snížení vlivů záměru na životní prostředí 

a veřejné zdraví. Po zhodnocení vlivů záměru v souladu s přílohou č. 2 k zákonu je patrné, že 

zjišťovací řízení prokázalo, že předložený záměr nemůže mít samostatně ani v kumulaci s jinými 

záměry významný negativní vliv na životní prostředí a veřejné zdraví. Na základě výše uvedeného 

byl tedy učiněn závěr, který je uveden ve výroku tohoto rozhodnutí. 

Příslušný úřad se zabýval podkladem pro provedení zjišťovacího řízení, kterým bylo oznámení 

záměru. Příslušný úřad se dále podrobně zabýval všemi připomínkami obdrženými v rámci 
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vyjádření k oznámení záměru. Další posuzování bylo požadováno ze strany České inspekce 

životního prostředí, ze strany oddělení ochrany přírody a upozornění oddělení ochrany lesa. 

Detailní vypořádání jednotlivých vyjádření je uvedeno v kapitole 3. tohoto rozhodnutí. 

Souhrnně lze konstatovat, že příslušný úřad neobdržel připomínky tak zásadního charakteru, že by 

bylo nutné konstatovat významný vliv záměru na některé složky životního prostředí a veřejné 

zdraví, a neshledal tedy nutnost zpracovat dokumentaci vlivů záměru na životní prostředí. Veškerá 

provedená hodnocení v rámci oznámení byla učiněna v souladu s aktuálními postupy  

či doporučeními danými platnými právními předpisy. 

Záměr navrhuje opatření k prevenci, vyloučení a snížení všech významných nepříznivých vlivů  

na životní prostředí a kompenzací na str. 44 oznámení. U záměru je předpokládáno dodržení všech 

platných zákonných opatření a postupů vyplývajících z právního rámce ČR a EU bez ohledu  

na proces EIA. Navržené řešení vychází z předpokladu, aby bylo v maximální míře zabezpečeno 

proti nestandardním stavům a možným haváriím. Toto technické a technologické řešení bylo 

popsáno v oznámení, součástí tohoto řešení jsou i všechny opatření vedoucí k minimalizaci 

negativních vlivů na životní prostředí. 

Na základě oznámení záměru, informací, které jsou příslušnému úřadu známy z jeho úřední 

činnosti, při respektováním kritérií uvedených v příloze č. 2 k zákonu a po vypořádání připomínek 

v obdržených vyjádřeních, rozhodl příslušný úřad tak, jak je uvedeno ve výroku tohoto rozhodnutí. 

Příslušný úřad shledal oznámení, včetně všech příloh, jako dostatečný podklad k tomu, aby 

vyhodnotil, zda záměr může mít významný vliv na životní prostředí. Z hlediska vlivů na jednotlivé 

složky životního prostředí se příslušný úřad ztotožnil se závěry uvedenými v oznámení. Zjišťovací 

řízení prokázalo, že předložený záměr nemůže mít samostatně, ani v kumulaci s jinými záměry 

významný negativní vliv na životní prostředí a veřejné zdraví, a proto příslušný úřad rozhodl tak, 

jak je uvedeno ve výroku tohoto rozhodnutí. 

 

2. Seznam subjektů, jejichž vyjádření příslušný úřad obdržel v průběhu zjišťovacího řízení: 

 

Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství – vyjádření ze dne 

13.06.2022 pod č.j. 074086/2022/KUSK, 

Česká inspekce životního prostředí, OI Praha – vyjádření ze dne 14.06.2022,  

č.j.: ČIŽP/41/2022/6540, 

Středočeský kraj – vyjádření ze dne 29.06.2022, č. j. 083754/2022/KUSK, 

Povodí Vltavy, státní podnik – vyjádření ze dne 24.06.2022, č.j.: PVL-46349/2022/240/Má/PVL-

8824/2022/SP,  
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Krajská hygienická stanice Středočeského kraje se sídlem v Praze, územní pracoviště v Benešově – 

vyjádření ze dne 28.06.2022, č.j.: KHSSC 29682/2022, 

Městský úřad Benešov, odbor životního prostředí – vyjádření ze dne 22.06.2022,  

č.j.: MUBN/293793/2022/OOPLH. 

 

Ze strany veřejnosti neobdržel příslušný úřad žádné vyjádření. 

 

3. Vypořádání vyjádření obdržených v průběhu zjišťovacího řízení:  

 

Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství 

Z hlediska zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném znění  

(Vyřizuje Ing. Šťasta/ l. 910) 

Obsahem záměru je výstavba komunikací a inženýrských sítí pro zajištění podmínek  

pro individuální výstavbu rodinných domů v severní části obce Poříčí nad Sázavou. Záměr se 

nachází v k.ú. Poříčí nad Sázavou. Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí  

a zemědělství (dále jen Krajský úřad), jako orgán ochrany přírody příslušný podle ustanovení § 77a 

odst. 4 a následujících zákona č. 114/1992 Sb.,  o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších 

předpisů (dále jen zákon) konstatuje, že z hlediska zvláště chráněných území (přírodní rezervace, 

přírodní památky a jejich ochranná pásma), z hlediska zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů 

a z hlediska regionálních a nadregionálních územních systémů ekologické stability (ÚSES) nemá  

k předkládanému záměru připomínky. 

Krajský úřad jako orgán ochrany přírody příslušný podle ust. § 77a odst. 4 písm. o) zákona sděluje,  

že v souladu s ust. § 45i zákona již byl vyloučen významný vliv předloženého záměru, samostatně  

i ve spojení s jinými záměry nebo koncepcemi, na předměty ochrany nebo celistvost evropsky 

významných lokalit nebo ptačích oblastí v působnosti Krajského úřadu stanoviskem  

č.j. 110269/2021/KUSK ze dne 15. 9. 2021 a toto stanovisko zůstává nadále v platnosti. 

Odůvodnění: V řešeném území se nenachází zvláště chráněná území v gesci Krajského úřadu. 

Koncepce se nedotýká prvků regionálního a nadregionálního ÚSES. Na základě údajů Nálezové 

databáze ochrany přírody Agentury ochrany přírody a krajiny ČR Krajský úřad nemá informace  

o potenciálním konfliktu koncepce se zákonem stanovenými podmínkami ochrany zvláště 

chráněných druhů. 

Od doby vydání předchozího stanoviska č.j. 110269/2021/KUSK ze dne 15. 9. 2021 nebyly 

provedeny úpravy významné z hlediska vlivu koncepce na soustavu Natura 2000. 
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Z hlediska zákona č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu, ve znění 

pozdějších předpisů  

(Vyřizuje Ing. Orságová/ l. 131) 

Podle předložené dokumentace vyvolá realizace záměru zábor zemědělského půdního fondu (dále 

jen „ZPF“) v rozsahu 1,0881 ha. Celková rozloha lokality – obytné zóny - činí 7,1392 ha. 

Před vydáním rozhodnutí podle zvláštního předpisu (stavebního zákona) je nutné získat souhlas 

příslušného orgánu ochrany ZPF (krajského úřadu) k trvalému odnětí půdy ze ZPF dle ustanovení 

§ 9 odst. 8 zákona o ochraně ZPF. 

Žádost o udělení souhlasu orgánu ochrany ZPF k odnětí zemědělské půdy ze ZPF musí mít veškeré 

náležitosti dle ustanovení § 9 odst. 6 zákona o ochraně ZPF a podává se u obecního úřadu obce  

s rozšířenou působností, v daném případě u Městského úřadu Benešov.  

Při posouzení odnětí orgán ochrany ZPF vychází z celkové plochy zemědělské půdy požadované 

pro cílový záměr, kterým je v daném případě etapizací podmíněná výstavba obytné zóny včetně 

obslužné komunikace a inženýrských sítí. 

Z hlediska zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, v platném znění  

(Vyřizuje Bc. Hnilo/l. 189) 

Předložený záměr řeší výstavbu komunikací a inženýrských sítí pro zajištění podmínek  

pro individuální výstavbu rodinných domů v severní části obce Poříčí nad Sázavou – v lokalitě Pod 

Lutovem. Vybudovány budou inženýrské sítě (dešťová a splašková kanalizace, vodovod, 

plynovod, venkovní osvětlení, nízkonapěťové, slaboproudé a optické sítě), zpevněné asfaltové 

komunikace, parkovací stání, chodníky a veřejná zeleň. Rodinné domy budou realizovány 

individuálně jednotlivými stavebníky a nejsou součástí záměru. Celková rozloha lokality je  

71 392 m², délka v severojižním směru je cca 310 m, šířka lokality je cca 260 m. 

V období realizace záměru dojde ke vzniku dočasného plošného stacionárního zdroje znečišťování 

ovzduší a z tohoto důvodu je nezbytné během výstavby použít v maximální možné míře účinná 

opatření pro omezení emisí tuhých znečišťujících látek do ovzduší ze stavebních činností  

a z provozu stavebních strojů a nákladních vozidel. K této problematice byl v září 2019 zpracován 

Odborem ochrany ovzduší Ministerstva životního prostředí ČR „Metodický pokyn ke stanovování 

podmínek k omezení emisí ze stavebních strojů a z dalších stavebních činností“, ve kterém jsou 

podrobně uvedena jednotlivá doporučená opatření k eliminaci emisí tuhých znečišťujících látek, 

viz webové stránky Ministerstva životního prostředí v sekci „Ochrana ovzduší - Zdroje 

znečišťování ovzduší - Metodický pokyn k omezování prašnosti ze stavební činnosti 

(https://www.mzp.cz/cz/zdroje_znecistovani_ovzdusi).V případě, že by záměrem vznikl nový 
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stacionární zdroj znečišťování ovzduší uvedený (vyjmenovaný) v příloze č. 2 k zákonu  

č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o ochraně 

ovzduší“), je jeho provozovatel (popř. vlastník) povinen zařadit tento stacionární zdroj do příslušné 

kategorie v souladu s přílohou č. 2 k zákonu o ochraně. Příslušný krajský úřad vydává z hlediska 

ochrany ovzduší k těmto vyjmenovaným stacionárním zdrojům, podle ustanovení § 11 odst. 2 

zákona o ochraně o ovzduší, závazná stanoviska k umístění a provedení stavby k řízením podle 

jiného právního předpisu (např. podle zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním 

řádu), včetně následného povolení provozu vyjmenované stacionárního zdroje. V případě, že by 

záměrem vznikl nový stacionární zdroj znečišťování ovzduší neuvedený v příloze č. 2 k zákonu  

o ochraně ovzduší, požádá provozovatel (popř. vlastník) tohoto stacionárního zdroje v souladu  

s § 11 odst. 3 zákona o ochraně ovzduší, o vydání závazného stanoviska k umístění, provedení  

a užívání stavby stacionárního zdroje, příslušný obecní úřad obce s rozšířenou působností. 

Z hlediska zákona č.  289/1995 Sb., o lesích v platném znění  

(Vyřizuje Ing. Šídlová/ l. 172) 

Dle zákona č. 289/1995 Sb., o lesích a o změně a doplnění některých zákonů, ve znění pozdějších 

předpisů (dále jen „lesní zákon“) sděluje Krajský úřad Středočeského kraje (dále jen „krajský 

úřad“) jakožto orgán státní správy lesů (dále jen „SSL“) níže uvedené informace k záměru „Poříčí 

– lokalita Pod Lutovem – inženýrské sítě a komunikace“. 

Z předložené dokumentace vyplývá, že záměr nepředpokládá odnětí pozemků určených k plnění 

funkcí lesa (dále jen „PUPFL“).  Záměr bude částečně (severozápadním cípem) zasahovat  

do vzdálenosti do 50 m od okraje lesa (tedy do ochranného pásma lesa). Krajský úřad upozorňuje, 

že umístění stavby v ochranném pásmu lesa je podmíněno souhlasem orgánu státní správy lesů  

ve smyslu § 14 odst. 2 lesního zákona. Z výše uvedených důvodů je třeba podat u příslušného 

orgánu státní správy lesů žádost o vydání souhlasu podle ustanovení § 14 odst. 2 lesního zákona. 

Tento souhlas je vydáván formou závazného stanoviska a není samostatným rozhodnutím  

ve správním řízení. Bude-li rozsah záboru menší než 1 ha, kompetentním pro vyjádření je obecní 

úřad obce s rozšířenou působností, v tomto případě Městský úřad Benešov. 

 

Z hlediska ostatních složkových zákonů bez připomínek. 

 

Vypořádání: 

Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek. Uvedené připomínky vycházejí z platné 

legislativy a budou řešeny v rámci navazujících řízení.    
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Česká inspekce životního prostředí, OI Praha 

Oddělení ochrany ovzduší: 

(Vyřizuje: Kášková) 

Z hlediska zákona č. 201/ 2012 Sb. o ochraně ovzduší v platném znění nemáme k předloženému 

záměru připomínky. 

Oddělení ochrany vod: 

(Vyřizuje: Cihlová) 

Z hlediska zákona č. 254/2001 Sb., o vodách v platném znění nemáme k předložené dokumentaci 

oznámení záměru připomínky. 

Oddělení odpadového hospodářství: 

(Vyřizuje: Kubín) 

K předloženému záměru z hlediska zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech, v platném a účinném 

znění, nemáme připomínky. 

Oddělení ochrany přírody: 

(Vyřizuje: Trávníček) 

Oznámení hodnotí pouze část záměru. Je nezbytné provést hodnocení záměru včetně následné 

výstavby, která s budováním komunikací a inženýrských sítí bezprostředně souvisí a tvoří s ním 

jediný nerozlučný celek. V této podobě vliv záměru na životní prostředí nelze zhodnotit, a proto je 

z hlediska ochrany životního prostředí, potažmo ochrany přírody a krajiny, nezbytné oznámení 

záměru zásadním způsobem doplnit. Popsaný záměr v žádném případě nelze doporučit k realizaci, 

protože sám o sobě představuje neúčelnou likvidaci zemědělské půdy. 

Oddělení ochrany lesa: 

(Vyřizuje: Miegl) 

Z hlediska zákona č. 289/1995 Sb., o lesích a o změně a doplnění některých zákonů (lesní zákon), 

ve znění pozdějších předpisů, nemáme k předkládanému oznámení zásadní připomínky, jelikož se 

záměr nenachází na pozemcích určených k plnění funkcí lesa. Nicméně v severozápadní části 

lokality se záměr dotýká ochranného pásma lesa. Zde je nutné dopředu upozornit, že orgán státní 

správy lesů dle ust. § 14 odst. 2 výše uvedeného zákona nemusí s dotčením lesních pozemků 

souhlasit, a proto by bylo lepší záměr v ochranném pásmu lesa nerealizovat. Toto je důležité  

i z důvodů předejití možným problémům z hlediska ochrany lesa, bezpečnosti osob a majetku, 

zajištění adekvátního přístupu k lesním pozemkům a umožnění řádného hospodaření v lese. 

Závěr: 

ČIŽP OI Praha má k předloženému oznámení záměru zásadní připomínky oddělení ochrany 

přírody a upozornění oddělení ochrany lesa. Inspekce požaduje další posuzování vlivů záměru  

na životní prostředí podle zákona č. 100/2001 Sb., a zohlednění připomínek v dokumentaci. 

 



23 

 

Vypořádání:  

Oddělení ochrany přírody:  

Ve všech relevantních kapitolách (vstupy, výstupy, vlivy na jednotlivé složky ŽP a veřejné zdraví) 

jsou vždy uvedeny hodnoty a vlivy pro vlastní záměr a následně pro navazující výstavbu rodinných 

domů. Stavba rodinných domů bude probíhat individuálně jednotlivými stavebníky a bude 

samostatně povolována. Navazující výstavba rodinných domů bude sloužit pro trvalé bydlení, tedy 

bez zvýšených nároků na spotřebu surovin nebo přírodních zdrojů. Součástí záměru bude výsadba 

nové zeleně jako součásti sadových úprav komunikací.  

Konkrétní vlivy jsou v oznámení záměru „Poříčí – lokalita Pod Lutovem – inženýrské sítě   

a komunikace“ řešeny v kapitolách Ovzduší, Odpadní vody, Odpady, Vliv na obyvatelstvo  

a veřejné zdraví, Vliv na klima, Vliv na kvalitu ovzduší, Vliv na akustickou situaci, Vliv na půdu  

a Vlivy na povrchové a podzemní vody. Předpokládaný vliv navazující výstavby rodinných domů je 

konkrétně řešen i v kapitole Vliv na ekosystém a chráněná území přírody (str. 40) a Vliv na faunu 

(str. 42).  

Součástí oznámení záměru je Biologický průzkum, Hodnocení lokality z hlediska výskytu zvláště 

chráněnách druhů (Příloha č. 3), který zpracoval RNDr. Michal Andreas, Ph.D., ATEM – Ateliér 

ekologických modelů, s.r.o., Roztylská 1860/1, 148 00 Praha 4 v srpnu 2021. Ten vyhodnotil 

zpracovávaný záměr takto: „Sledovaná lokalita z hlediska ochrany přírody nepředstavuje 

hodnotné území. Její význam pro přežití ochranářsky významných živočišných druhů širší oblasti je 

zcela zanedbatelný. Na lokalitě nebyly zjištěny zvláště chráněné druhy rostlin a živočichů. Území je 

intenzivně zemědělsky využívané a tomu odpovídá vysoká míra dotčení bioty, která je 

představována pouze běžnými plevelnými, synantropními a euryekními druhy bez ochranářského 

významu. 

Dále je součástí oznámení záměru Akustický posudek č. 125-210520, který zpracoval Ing. Jan 

Novák, Ph.D., KVINTING spol. s r.o., Počernická 96, PSČ 108 00 Praha 10 dne 24.05.2021. Tento 

hodnotí vliv dopravy na ulicích Pod Lutovem a Na Cihelně na novou zástavbu, ale i na stávající 

zástavbu po budoucím předpokládaném zvýšení průjezdů osobních vozidel z nových rodinných 

domů. Posudek přímo uvádí matematický model pro výpočet hluku v řešené lokalitě pro stav, kdy 

bude dokončena výstavba všech plánovaných rodinných domů.  

Oddělení ochrany lesa: 

Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek. Uvedené připomínky vycházejí z platné 

legislativy a budou řešeny v rámci navazujících řízení.    

Na základě výše uvedených skutečností nepovažuje Krajský úřad Středočeského kraje za nutné, 

posuzovat předložený záměr dle zákona č. 100/2001 Sb v plném rozsahu. 
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Středočeský kraj 

Středočeský kraj souhlasí se záměrem „Poříčí – lokalita Pod Lutovem – inženýrské sítě  

a komunikace“ a nepožaduje další posuzování dle zákona, ovšem s ohledem na blízkost vodního 

toku s výskytem kriticky ohrožených živočichů doporučuje zaměřit se v dalším stupni projektové 

dokumentace na zvýšenou ochranu proti havárii tlakové kanalizace. 

Vypořádání: 

Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek. 

 

Povodí Vltavy, státní podnik 

Jako správce významného vodního toku Sázava a jako správce povodí, který vykonává správu 

v oblasti povodí Vltavy podle ustanovení § 54 odst.1 zákona č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně 

některých zákonů (vodní zákon), nepovažujeme za nutné záměr „Poříčí – lokalita  

pod Lutovem – inženýrské sítě a komunikace“ v k.ú. Poříčí nad Sázavou posoudit dle zákona 

100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně souvisejících zákonů (zákon  

o posuzování vlivů na životní prostředí) ve znění pozdějších předpisů. 

Vypořádání: 

Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek. 

 

Krajská hygienická stanice Středočeského kraje se sídlem v Praze, územní pracoviště 

v Mladé Boleslavi 

S oznámeným záměrem „Poříčí – lokalita Pod Lutovem – inženýrské sítě a komunikace“  

v k. ú. Poříčí nad Sázavou, oznamovatel záměru OPTREAL, spol. s r.o., Drnovská 1042/28,  

PSČ 161 00 Praha 6, IČ 25098420 se souhlasí. 

Vypořádání: 

Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek. 

 

Městský úřad Benešov, odbor životního prostředí 

Vodoprávní úřad dle zákona č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů (vodní 

zákon):  

(Vyřizuje: Klíma) 

Jak vyplývá z předloženého Oznámení záměru (zpracovatel ATEM – Ateliér ekologických 

modelů, s.r.o., datum zpracování 05/2022), posouzení možnosti napojení lokality na veřejný 

vodovod a veřejnou kanalizaci bylo provedeno, a to s výsledkem, že intenzifikace přívodních 

vodovodních řadů ani obecní ČOV z důvodu napojení předmětné lokality není nutná; v této věci 

nemáme další připomínky. 
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Co se týče dešťové kanalizace, je tato navržena výhradně pro odvádění srážkových vod  

z komunikací, s tím, že srážkové vody z pozemků s rodinnou zástavbou budou využívány  

či zneškodňovány výhradně na těchto pozemcích; přitom v západní části území bylo  

HG průzkumem zjištěno prostředí s velmi malou propustností. Na problematiku odvádění 

srážkových vod z celého zájmového území je přitom žádoucí pohlížet jako na celek a nelze ji úplně 

rozdělit na dva dílčí okruhy, tj. zvlášť řešení srážkových vod z komunikací a zvlášť řešení 

srážkových vod z privátní zástavby. Z tohoto důvodu a s ohledem na výsledky provedených 

průzkumných prací bychom doporučovali zvážit, zda by dešťová kanalizace neměla být 

dimenzována i pro případné odvádění „nadlimitního množství“ srážkových vod z pozemků  

s rodinnou zástavbou, které zemní a horninové prostředí nebude schopno vsáknout; v opačném 

případě by bylo vhodné současně navrhnout či doporučit limity pro plochy zástavby včetně 

zpevněných ploch pro každý z privátních pozemků určených k zástavbě tak, aby srážkové vody  

z této zástavby bylo reálné využít či zneškodnit na těchto pozemcích. 

Názor, zda je záměr nutno posoudit dle zákona č. 100/2001 Sb., ponecháváme na uvážení 

správního orgánu provádějícího zjišťovací řízení. 

Orgán odpadového hospodářství dle zák. č. 541/2020 Sb., o odpadech: 

(Vyřizuje: Chocholoušková) 

S odpady vzniklými během stavby bude nakládáno v souladu se zákonem č. 541/2020 Sb.,  

o odpadech a souvisejícími předpisy. Odpady vzniklé při realizaci by měly být řádně vytříděny  

a jednotlivé druhy následně využity, případně nabídnuty k dalšímu využití nebo recyklaci 

oprávněné osobě. Teprve v případě, že je nebude možné využít, je třeba zajistit jejich řádné 

odstranění v souladu se zákonem č. 541/2020 Sb., o odpadech. 

Orgán ochrany přírody a krajiny dle zák. č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny: 

(Vyřizuje: Pařízek) 

Pro další řízení je třeba udělení souhlasu orgánu ochrany přírody dle § 63 odst. 1 zákona  

k zřizování veřejně přístupných účelových komunikací, stezek a pěšin mimo zastavěné území obce. 

Vzhledem k návrhu umístění stavby komunikací a sítí pro novou lokalitu o velikosti 7.1 ha  

dle Vámi zaslané dokumentace doložte k udělení souhlasu vyhodnocení záměru z hlediska zákona 

č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivu na životní prostředí, jehož součástí je i biologické 

vyhodnocení dané lokality. 

Orgán státní správy lesů dle zák. č. 289/1995 Sb., o lesích a o změně a doplnění některých 

dalších zákonů: 

Bez připomínek. 
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Orgán ochrany ovzduší dle zák. č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší: 

(Vyřizuje: Večerová) 

Při stavebních pracích bude minimalizována prašnost. Vozidla vyjíždějící ze staveniště  

na komunikaci musí být řádně očištěna, aby nedocházelo ke znečišťování ploch a komunikací. 

Případné znečištění komunikací musí být okamžitě odstraněno. 

Orgán ochrany zemědělského půdního fondu dle zák. č. 334/1992 Sb., o ochraně 

zemědělského půdního fondu: 

(Vyřizuje: Ošmyková) 

Je třeba podat samostatnou žádost dle § 9 odst. 6 cit. zákona o ochraně zemědělského půdního 

fondu. 

Orgán státní památkové péče dle zák. č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči: 

Výše uvedeným záměrem nebudou dotčeny kulturní památky, památkově chráněná území ani 

jejich ochranná pásma ve smyslu ustanovení zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči,  

v platném znění. 

Toto vyjádření nenahrazuje povolení ani souhlas ke stavbě podle zvláštních předpisů a není 

rozhodnutím dle předpisů o správním řízení. 

Vypořádání:  

Pouze doporučení ze strany vodoprávního úřadu. Vzhledem k charakteru vyjádření bez 

připomínek. Uvedené připomínky vycházejí z platné legislativy a budou řešeny v rámci 

navazujících řízení.    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Podklady pro rozhodnutí 

Podkladem pro rozhodnutí bylo oznámení záměru včetně všech příloh, které zpracoval  

Mgr. Radek Jareš, a došlá vyjádření uvedená v bodě 3. 
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Poučení 

 

Proti tomuto rozhodnutí mohou podat do 15 dnů ode dne jeho doručení oznamovatel, dotčené 

územně samosprávné celky a dotčená veřejnost uvedená v § 3 písm. i) bodě 2 zákona odvolání 

podle §81 a následujících zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, k Ministerstvu životního prostředí, 

a to podáním učiněným u zdejšího odboru životního prostředí a zemědělství. Splnění podmínek 

podle § 3 písm. i) bodu 2 zákona doloží dotčená veřejnost v odvolání. Za doručenou se písemnost 

považuje patnáctým dnem po datu vyvěšení na Krajském úřadu Středočeského kraje. 

 

 

 

 

 

 

 

 

otisk úředního razítka                                                                      oprávněná úřední osoba 

 

               Ing. Monika Březinová  

odborný referent 

na úseku životního prostředí 

 

Středočeský kraj a obec Poříčí nad Sázavou (jako dotčené územní samosprávné celky) příslušný 

úřad žádá ve smyslu § 16 odst. 2 zákona o neprodlené zveřejnění tohoto rozhodnutí na úřední 

desce. Doba zveřejnění je dle ust. § 16 odst. 2 zákona nejméně 15 dnů. Zároveň příslušný úřad 

ve smyslu § 16 odst. 2 žádá obec Poříčí nad Sázavou o písemné vyrozumění o datu vyvěšení 

zdejšímu úřadu, a to v co nejkratším možném termínu. Rozhodnutí – závěr zjišťovacího 

řízení je zveřejněno na internetových stránkách Středočeského kraje www.kr-stredocesky.cz  

a rovněž v Informačním systému CENIA na internetových stránkách www.cenia.cz/eia pod kódem 

STC 2493. 

 

 

 

 

Datum vyvěšení:   Datum sejmutí: 

 

http://www.kr-stredocesky.cz/
http://portal.cenia.cz/eiasea/view/eia100_cr


 

     Zborovská 11        150 21      Praha 5         tel.: 257 280 345     brezinova@kr-s.cz        www.kr-stredocesky.cz 

 

 

 

Rozdělovník k č. j.: 097633/2022/KUSK 

Dotčené územní samosprávné celky (k vyvěšení na úřední desce): 

1. Středočeský kraj, Zborovská 11, 150 21  Praha 5 

2. Obec Poříčí nad Sázavou, Sázavská 57, 257 21 Poříčí nad Sázavou 

Dotčené orgány: 

3. KHS Středočeského kraje, územní pracoviště v Benešově, Černoleská 2053,  256 55 Benešov 

4. Městský úřad Benešov, odbor životního prostředí, Masarykovo náměstí 100, 256 01 Benešov  

u Prahy 

5. ČIŽP OI Praha, Wolkerova 40, 160 00 Praha 6 

6. Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, Zborovská 11, 150 

21 Praha 5 

7. Povodí Vltavy, s.p., závod Dolní Vltava, Grafická 36, Praha 5 

Zástupce oznamovatele (plná moc): 

8. OPTREAL, spol. s r.o., Michal Rašek, V Oblouku 266, 252 43 Průhonice – Čestlice  

Na vědomí: 

9. Městský úřad Benešov, odbor výstavby a územního plánování, Masarykovo náměstí 100,  

256 01 Benešov u Prahy 

10.  Zpracovatel oznámení: Mgr. Radek Jareš, Roztylská 1860/1, 148 00 Praha 4 
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